

文／林俊雄初稿 魏腓利整理

# 銅光教會訪問旅遊心得

生命像一片雲霧，出現少時就不見了，  
我們當愛惜光陰，努力面前，向著那永生的盼望直奔。

藝文  
專欄

心派生活



花蓮木瓜溪的兩邊各有一間教會，首先，銅門村的榕樹路先有銅門教會的成立，接著在2002年銅門村的銅門路，夜晚有一座光亮的「真耶穌教會」的招牌豎立，就是銅光教會。這樣的景色，就好像在約但河東、河西，都有屬以色列的國度一樣。

自從銅光教會成立後，教會舉辦第二次的訪問旅遊活動，全教會的信徒都非常興奮，報名人數有40名。

## 訪問北成祈禱所

第一天的行程，上午訪問位於羅東的北成祈禱所，依據總務負責人的介紹，因教會空間有限，兒教組的小朋友被安排在附近的教會上宗教教育，成人安息日聚會人數約在80-90名，主會堂在二樓，因座位不足，有的在三樓副堂，甚至有人坐在樓梯的階梯上，可見信徒對道理的渴



北成祈禱所  
取自<http://ping.lom.com.tw/?p=115>



慕。近年來神也感動不少教會前來訪問，因著受到訪問的次數越多，心靈被激勵也越火熱，參與接待工作的同靈們，在服事上也越發熟練、團結，感受到神與他們同在。他們追求道理以及服事的精神，是銅光教會的信徒應當學習的榜樣。

## 訪問大溪教會



大溪教會

取自<http://west.tjchurch.org.tw/>

中午我們到達訪問教會的第二站大溪教會，因有訪問團，就以聯誼的方式聚會。傳道人介紹教會的沿革，信徒的組成非常特別，有部分是從巴陵部落下山工作而定居的，也有些是從外地到這裡工作，有的是大溪本地的信徒，卻在基督裡大家聚在一起成為一家人、成為弟兄姊妹，這都是神的恩典。在這裡我們可以體會到，一個心中有神的人，不管到哪一種環境，都把神放在第一，先來到神的殿、神的教會，接著就有神的同在、神的賜福。就像亞伯拉罕每搬到一

個地方，他都會先築一座壇向神獻祭，神便與亞伯拉罕立約，說：你向天觀看，把星星數一數，你能數得清嗎？又對亞伯拉罕說：你的後裔將要如此（創十五5）。這是多麼大的福分啊！是人沒有辦法給的，只有神才能。所以我們原住民信徒無論搬到什麼地方工作，都要常常親近神，時時倚靠神，守住祂的道，將來才能得見主面。

## 訪問奎輝祈禱所



奎輝祈禱所

取自<http://west.tjchurch.org.tw/>

我們訪問的第三站是奎輝祈禱所，到達的時候已是晚餐時間，大家便一起同心禱告感謝主耶穌一路的帶領，讓我們能平安順利來到奎輝，也感謝奎輝祈禱所所有的信徒為我們準備愛餐。

奎輝祈禱所的外觀非常有特色，根據教會負責人的介紹，只要全體信徒有願作的心，肯向智慧、力量的來源祈求，神就會賜下幫助。在會堂開始動工時，信徒有錢的不

多，但為了讓信徒有個聚會、禱告的地方，大家努力為建堂大工程同心合意的禱告，主耶穌就感動信徒，有錢的出錢，有力的出力，但建堂的經費還是非常有限，神就賜給他們智慧，善用當地現成的材料，就是樹木與桂竹，雖然比不上鋼筋水泥的堅固，神卻讓他們想起祖先古老的技術，將這些建材經過處理後，就能成為更耐用、不怕蟲害的建材，甚至能更特別地顯出原住民的特色。

神在每個時代都會選用合適的工人，雖然這些工人有他的優點，卻也有他的軟弱，但神依然使用他們，使我們任何人都不敢誇口；我們所有的努力，都只為完成神所託付的聖工。神首先感動一位其他教會的長老，他原本在自己的教會中熱心事奉，跟真耶穌教會完全不相干，但主耶穌感動他，使他查考聖經明白真耶穌教會的教義，知道是得救的真教會，自此他的生命完全改變，謙卑悔改接受合法的大水浸禮，成為真耶穌教會的信徒。在這過程中，神在他身上動工，使未信者看了受感動而受洗，也使軟弱的信徒浪子回頭歸向神，當時的信徒數由一個增加到兩個，再由兩個增加到四個。

使徒時代，保羅是大家耳熟能詳的外邦使徒，又名掃羅，生於基利家的大數，屬便雅憫支派，曾受教於當時百姓所敬重的教法師迦瑪列的門下，熱心於法利賽教派的教

導，敵視及迫害基督徒，當司提反被眾人用石頭打死時，掃羅也贊同。然而當主耶穌在大馬色的路上向他顯現後，他的生命完全改變，由一個熱心迫害教會的人，悔改成為主耶穌在外邦傳福音的使徒，也為主的道受苦甚至殉道。

## 訪問上巴陵教會



上巴陵教會  
取自<http://west.tjchurch.org.tw/list.asp?ArticleID=134>

第二天的訪問行程，我們來到巴陵部落，很訝異的發現，當地的婦女很多都是計程車司機，男人則大多務農，像是種植水蜜桃或打零工割草等，以從事山上的工作為主。巴陵部落是座落在高山偏遠的山區，那裡沒有市場，也沒有電影院，更沒有24小時的超商或超市，連加油站都沒有，在這物資缺乏的地方，神給他們最大的恩惠是平地所沒有的，好山、好水、好空氣，晚上不用冷氣就可以一覺到天亮。縱然很多地方不像平地那麼方便，但他們卻能自己種菜，享受大自然的贈予，而肉類及生活必需品則每星期



下山採購一次；更何況大家都是信主之人，生活上大大小小的事，都有神可以倚靠。

在上巴陵教會聯誼聚會時，銅光教會的小朋友上台獻詩，聲音一直無法釋放出來，我在想，應該是暈車或怕生的關係；而上巴陵教會的兒童詩班，在獻詩時聲音大又表情豐富，臉蛋也隨著旋律亮了起來，有句俗語說，一山比一山高，是否就是這緣故呢！在唱詩的過程中，大家以喜樂、愛主的心唱出讚美神的詩篇，神相對地也賜給人美好的恩賜。

在聊天中，得知巴陵部落有四位傳道人，我一直在想，神為何特別眷顧這個部落呢？是地處偏遠嗎？不是的，在神看都是一樣的，乃是因他們愛主的心比其他地方的人更強烈。這裡依舊維持有早禱會的優良傳統，之前訪問南投的親愛教會也是一樣，大家在早禱會結束後才回家用餐，接著才到山上工作，讓我懷念起早期銅光教會也有一樣的習慣。

世界就像一片汪洋大海，永遠動盪不安，往往上一代的信徒在苦難中學會倚靠神，也蒙神的看顧賜福，但沒隔幾代後，信徒又把神拋到腦後，重新落入苦難中。歷史上這樣的事不斷地重演，人似乎永遠都學不會，主要原因是我們只注重物質方面的追求，而不重視信仰，我們若只留財產給子

孫，卻沒傳承信仰給他們，這絕對是害了他們；人沒有吃過苦、沒有磨練就得到財富，往往都沒有好的結局。

求主讓我們懂得數算自己的日子，能安靜地反省自己的過去。信主到現在，靈修進步了嗎？愛主的心增加了沒有？對主的信心是否堅定？所信的道是否守住？該行的道做到了多少？我們做聖工盡力了嗎？對天國永生的盼望有把握嗎？今後要努力奔跑天路的計畫是否立定了？

生命像一片雲霧，出現少時就不見了，我們當愛惜光陰，努力面前，向著那永生的盼望直奔。願主施恩保守銅光教會的弟兄姊妹們，因這次訪問教會的旅遊，使我們所學習的能補滿我們的不足之處，願一切的榮耀歸給天上的真神，阿們。

